

# 辽新增1例境外输入新冠确诊病例

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 8月6日0时至24时,辽宁省新增1例境外输入(来自菲律宾)新冠肺炎确诊病例,为丹东市报告病例,属普通型病例。新增本土确诊病例治愈出院4例。当日本土无症状感染者治愈出院1例。

截至8月6日24时,全省累计报告确诊病例259例(含境外输入35例),治愈出院165例,死亡2例,在院治疗92例。目前,尚有23例无症状感染者在定点医院隔离治疗。

新增确诊病例系马绍尔群岛籍“阿根廷”轮船员,男,39岁,菲律宾国籍。该患者7月23日从菲律宾马尼拉港登船,8月3日靠泊丹东港码头。当日,大东港海关工作人员对该轮登临检疫,采集该患者生物标本送检,新冠病毒核酸检测阳性。8月4日,大东港海关再次对其取样送检至大连国际旅行卫生保健中心实验室。8月5日,大连国际旅行卫生保健中心实验室反馈该病例核酸检测阳性。当日,丹东市疾控中心复核其核酸检测结果为阳性。8月6日,该病例被转至丹东市定点医疗机构,结合临床症状,经省级专家组会诊诊断为新型冠状病毒肺炎普通型确诊病例,目前病情平稳。该患者入境后采取闭环管理。

为阳性。8月6日,该病例被转至丹东市定点医疗机构,结合临床症状,经省级专家组会诊诊断为新型冠状病毒肺炎普通型确诊病例,目前病情平稳。该患者入境后采取闭环管理。

# 我省普通高校录取昨日开始 9月10日结束

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 2020年辽宁省普通高校招生录取工作从昨日正式开始,省招考办将依据录取工作进度,及时发布录取结果,供考生查询。考生可登录“辽宁省招生考试之窗”网站查询录取结果。

需要说明的是,每个批次的录取都要经过“投档”“阅档”“审核”等程序,院校完成录取有一定时间周期,每所院校录取正式结束后,才能发布该校录取结果信息。请考生关注已发布录取结果的院校名单,耐心等待查询

录取结果信息。所公布录取结果查询时间为相关批次(阶段)所有院校均可查询的时间,在此之前,完成录取计划并录取正式结束的院校,省招考办也将及时发布院校的录取结果信息。省招考办提醒考生和家长关注“辽

宁招生考试之窗”网站或“辽宁省教育招生考试”微信公众号,查询录取结果。录取结果以院校录取通知书为准。昨日,省招考办也公布了2020年辽宁省普通高校招生录取咨询电话,工作时间:8月7日-9月10日上午8:30-11:30和下午1:30-5:00。

咨询电话:  
024-86157501  
024-86157502  
024-86156999  
024-86157000

## 首个国产13价肺炎疫苗 沈阳市开始全面接种



首个国产13价肺炎疫苗沈阳市全面接种。 辽沈晚报记者 吴章杰 摄

“终于打上这个疫苗了,之前预约了好多次都断货。”昨日上午10时18分,沈阳市民王女士抱着刚刚注射完国产13价肺炎疫苗的儿子高兴地说。

王女士介绍,在她孕期就浏览了大量育儿平台,也下载了一些育儿软件,了解到肺炎球菌疾病在宝宝里面感染率挺高的,就算宝宝不出门也有被成年人传染的风险。在生产后,也通过儿科临床医生了解到很多宝宝被肺炎球菌感染后的危害。通过微博、微信公众号等多个途径,知道了6岁以下宝宝都能预约接种的肺炎球菌结合疫苗今年上市的消息,所以一直等待着,当天他们是沈河区风雨坛卫生服务中心第一个接种国产13价肺炎疫苗的,非常地开心。

当日上午,沈阳市铁西区、于洪区、浑南新区、大东区、沈河区等多个地区同时开展了首个国产13价肺炎球菌多糖结合疫苗(以下简称国产13价肺炎疫苗)的首针接种活动。

铁西区昆明湖社区卫生服务中心的黄主任介绍,13价肺炎球菌多糖结合疫苗(以下简称13价肺炎疫苗)属于非国家免疫规划用疫苗,主要预防由13种肺炎球菌血清型感染引起的一系列疾病,如肺炎、脑膜炎、中耳炎、鼻窦炎等。2020年以前,国内有且仅有一家企业生产13价肺炎疫苗,且当时该疫苗的接种年龄非常局限,基本上过了1岁就不能接种了,因此数量非常有限,孩子很容易因为这样那样的原因错过接种。而国产13价肺炎疫苗的面世,很大程度上缓解了家长的这些“痛点”。

大东区辽沈社区卫生服务中心的谭主任表示,国产13价肺炎疫苗的适用范围比较广,从6周龄到6周岁生日前各个年龄段的孩子,都有对应

的接种方案,家长不用再担心孩子错过接种时机了。对于原来1岁以前错过13价肺炎疫苗接种,可以带孩子到社区预约接种了。

据了解,国产13价肺炎球菌多糖结合疫苗是国内首个、全球第二个13价肺炎结合疫苗,打破了国内13价肺炎结合疫苗进口垄断的现状。

目前,国产13价肺炎疫苗已在吉林、云南、浙江、湖北、江苏、湖南、广东、海南、山东、辽宁、陕西、河南、河北、山西、内蒙古、江西、天津、黑龙江、北京、上海等多地实现招标准入,并完成了首批开打。

### 焦点问答

- 1.13价肺炎疫苗的价格是多少?  
答:在沈阳,进口13价肺炎疫苗的价格为698元/剂次(不含接种服务费),国产13价肺炎疫苗相对便宜,为598元/剂次(不含接种服务费)
- 2.宝宝之前得过肺炎,还需要接种13价肺炎疫苗吗?  
答:如果宝宝还在6岁以内,还是建议接种的。因为引起肺炎的因素有很多,而宝宝得的肺炎我们并不知道是哪种原因导致的。
- 3.打了13价肺炎疫苗就不会得肺炎了吗?  
答:引起肺炎的因素有很多,13价肺炎疫苗预防的是由13种肺炎球菌感染引起的一系列疾病,并不能100%预防肺炎。
- 4.哪里可以接种国产13价肺炎疫苗?  
答:沈阳市已经全面开打啦,想要接种国产13价肺炎疫苗的家长可以到附近社区卫生服务中心咨询并预约接种。

## 沈阳出台《健康沈阳行动实施方案》 19项任务保障沈阳居民健康 2030年居民主要健康指标达到高收入国家水平

健康影响因素全方位干预、全生命周期健康维护、重大疾病防控、健康服务优化。沈阳近日印发《健康沈阳行动实施方案》,在4方面提出19项任务,从政府、社会、个人(家庭)三个层面协同推进,全方位全周期保障沈阳人民健康。其中提到到2022年,全市居民主要健康指标位居全国前列。到2030年,居民主要健康指标达到高收入国家水平。

### 全方位干预健康影响因素 2022年经常参加体育锻炼人数比例达到53%

“方案”提到,在健康知识普及、合理膳食、全民健身、控烟、心理、环境等方面全方位干预健康影响因素。建立并完善健康科普专家库和资源库,强化医疗机构和医务人员的健康教育与促进职能。减少食用油、盐、糖摄入量,有效控制肥胖、心脑血管疾病等危险因素。打造百姓身边的“15分钟健身圈”。推动形成“体医结合”的健康服务模式。出台《沈阳市公共场所控制吸烟条例》并全面实施。实施心理健康促进行动。建立和完善心理健康教育、心理热线服务、心理评估、心理咨询、心理治疗、精神科治疗等衔接合作的心理危机干预和心理援助服务模式。实施健康环境促进行动。采取有效措施预防控制环境污染相关疾病、道路交通事故伤害、消费品质量安全事故等。到2022年和2030年,全市居民健康素养水平分别不低于27%和30%,成人肥胖增长率持续减缓,经常参加体育锻炼人数比例达到53%以上和55%以上,全面无烟法规保护的人口比例分别达到30%及以上和80%及以上,居民心理健康素养水平提升到20%和30%,心理相关疾病发生的上升趋势持续减缓,居民环境与健康素养水平分别达到15%以上和25%以上。

### 维护全生命周期健康 危重孕产妇和新生儿市、县二级救治中心全覆盖

在维护全生命周期健康方面,“方案”提到,实施妇幼健康、中小学健康、老年健康促进行动,实施职业健康保护行动。健全危重孕产妇和新生儿救治会诊、转诊等机制,实现市、县二级救治中心全覆盖。全面开展产前筛查、



在全民健身行动的号召下,街边健身广场成了老少皆宜的健身好去处。 辽沈晚报记者 王迪 摄

新生儿疾病筛查,逐步扩大新生儿疾病复查病种范围。扩大农村妇女“两癌”筛查项目覆盖面。将健康教育纳入国民教育体系,开展健康学校建设,加强儿童青少年视力健康管理。加强尘肺病等职业病救治保障。为贫困、空巢、失能、计划生育特殊家庭和高龄独居老年人提供日常关怀和心理支持服务。

到2022年和2030年,沈阳市婴儿死亡率分别控制在4.5‰及以下和4‰及以下,孕产妇死亡率分别下降到13/10万及以下和10/10万及以下;全市儿童青少年总体近视率力争每年降低0.5-1个百分点以上,新发近视率明显下降;职业健康检查和职业病诊断服务覆盖率达到100%;65岁至74岁老年人失能发生率有所下降,65岁及以上人群老年痴呆患病率增速下降。

### 防控重大疾病

2030年癌症5年生存率分别不低于46.6%

在防控重大疾病方面,“方案”提到,实施心脑血管疾病、癌症、慢性呼吸系统疾病、糖尿病、传染病的防治行动。

推进“三高”(高血压、高血糖、高血脂)共管。建设医院急诊脑卒中、胸痛绿色通道,实现院前急救与院内急诊的互联互通和有效衔接,提高救

治效率。推进早筛查、早诊断、早治疗,降低癌症发病率和死亡率。做好患者康复指导、疼痛管理、长期护理、营养和心理支持,提高癌症患者生存质量。促进基本医疗保险、大病保险、医疗救助、应急救助、商业健康保险及慈善救助等制度间的互补联动和有效衔接。探索高危人群首诊测量肺功能,40岁及以上人群体检检测肺功能。加强慢阻肺患者健康管理,提高基层医疗卫生机构肺功能检查能力。推进“互联网+糖尿病管理”服务。强化免疫规划疫苗接种。加强艾滋病、病毒性肝炎、结核病等重大传染病防控。

### 优化健康服务 2022年,基本形成15分钟基本医疗服务圈

在优化健康服务方面,“方案”提到,实施中医药健康促进行动、健康服务提质增效行动、健康信息化推进行动、健康产业发展行动。实施中医治未病健康工程,二级以上中医院设立治未病科室或治未病中心。在实施“大病不出县”两年行动计划的基础上,建立医院、基层医疗卫生机构、专业公共卫生机构“三位一体”的重大疾病防控机制,构建整合型医疗卫生服务体系。推进国家区域医疗中心以及国家区域医联体建设。建设统一权威、互联互通的市、县两级全民健康信息平台,并与省级平台互联互通。积极促进健康与养老、旅游、互联网、健身休闲、食品产业深度融合。

到2022年,基本形成15分钟基本医疗服务圈,社区卫生服务中心和乡镇卫生院设置中医馆不低于93%,沈阳市属医疗机构互联网医院占比分别达到30%。到2030年,实现中医类医院、综合医院及基层医疗卫生机构100%能够提供中医药服务,社会办医疗机构床位数占比达到30%以上。

辽沈晚报记者 董丽娜